Mpeo6pasoBanus anrebpanyeckux BbIpaXeHuH

o  (DopMynbl COKPAUERRO20 YMHONCEHUA:
at -b*=(a-b)a+b) PA3HOCTH KBAPATOB;

(ath) =a’+2ab+ b’ KBAJPAT CyMMBI HJTH PA3HOCTH;
(atb) =a’t 3a%b +3ab’ b’ xy6 cymMsl KT PasHOCTH,

a +b =(atb)a’ Fab+ b*)  cymMa HIH PasHOCTH KyGOB;
a’ +b* =(a+b)* -2ab CyMMa KBaJIpaToB;

a’ + b’ =(a-b)’ +2ab CyMMa KBaJIpaTos.

o Cgoticmea cmeneneii; 1y MoObIX X, Y ¥ HONOXHTENBHBIX d H b BepHbI paBeHCTBA

S 1 4 1
a’ =1 S a == a =-—;
a a
ax
ax ay___ax+y; 7=ax—y; (ax)yzax.y;
a

(ab)* =a’b’; (

o Ceoiicmea apupmemusecKux KopHeiu:

m
- n m
¢ mwi neN, meZ u a20 npumensercs obosnaderne |4 n=%a" |
o U1 MOOBIX HATYPATBHBIX UHCEN 1 ¥ k 1 MOOIX HEOTPHIATENLHEIX THCEN 4 H b
BEpHBI! PABEHCTBA
a

ab =4a-b; "g':?ﬁ (b#0);
(a)" =¥a' {4 ="a;

\ ta="d"; Vo' =a;
2a <%b, ecnmu a<b; g =-"a,

2
¢ 0I5 MOBOTO [IEHCTBATENBHONO UHCTA (0 BEPHH PABCHCTBA va" =|al,

Q=|al.



¢  Ceoiicmea nozapugmoas:
Jlozapughmom uncna b no 0OCHOBAHHIO @ Ha3bIBAETCS TIOKA3ATENb CTETEHH, B KOTOPYIO

HY)KHO BO3BECTH @, YTOOHI IIOMYYHTh .
log,b=c < a°=b, e >0, a>0, a#l;

log , b ‘
a “ =b - ocHoBHOE JOrapUPMEIECKOE TOKILCTBO.

Mpu x,y >0, a,b,c>0, a,b,c #1:

log ,a=1, : log,1=0;
x
log, xy=1log,x+1log,y, log, —)—}— =log, x—log, ¥;
x 1
log, x" =klog, x, Iggak = 7 log, x.
ITepexon Kk HOBOMY OCHOBRHHIO!
]- OBy € Ogpa

log b=-l—gg-"—é, log, b= § a'Be = '8

“  log.a log, a

TpuroHomeTpus

e  OcHogHble MPUzZOHOMEMpUReCKUue PopMybl.

° i =+ -_— 2
sin? o + cos® o = 1 = sina =%x+vl-cos“a,
= cosa=+Vl-sina;
1

tg’a+1= 5 ctg’ a+1=— g
cos“ a sin” &
sin cosa
tga = \ ctga =— . tga-ctga=1;
cosa sin &
tga=1/ctga, ctga=1/tga;
sin(—a) =-sina, cos(—a)=cosa, tg(—a)=—-tga, ctg(-a)=—-ctga.
e DopMynbl KPAMHBIX APZYMEHMOB!
|sin 200 = 2sin ccos |, cos 2o = cos’ . —sin® af;

E . . 1
cos2a=1-2sin’a, orcioma sin‘a= E(l-cosZa);

1
cos2a =2cos’a—1, orcioma cos’a = 5(1 +cos 2ax);

1+ sin 2o = (sin o + cosa)’;
1-sin2a = (sin . — cos a)?;

2t 2o - . . .
tg2a=———g7a-——, ctgzo,f:c—tg—a—], sin 3o =3sin o — 4sin’ o ;
1-tg*x _ 2ctga '

3
cos 3a =4cos’ a—3cosa, tg3ar=3tgCr g

1-3tg’



Dopmynst NONOGUHHOZ0 APZYMEHMA!

. 2 1 20 1
sin®—=—(1-cosax cos® —=—(l1+cosa)|:
2( ), > 2( )
” 2 _l1—cosa to & — sina¢ _l-cosa
& > T 1ltcosa’ T2 1+cose sin
a 2 2
g — 1-tg"
e Y cosq=— 2 i 2t8(26”2) .
1+tg* = 1+tg2 < 1-tg"(a/2)

Dopmynsl CNOIHCEHUR:

sin(x + y) =sin xcos y + sin ycos x;

cos(x+ y)=cosxcos yFsinxsin y;

tgxtt
tg(x + y) = = B2

1Ftgxtgy
otaf % & 3] = ctg xctg y ¥1

ctg ytctg x

DopMynst npeobpaz0eaHus CYMM ULl PA3HOCMEll 8 HPOU3BCOeHUA:

sinx+siny=2sinx+ycosx—y;
2 2
¢ A - ' i +
sinx——sxny=2smx ycosx+y, tgxitgy=M;
2 - COS X COS y
- 4 a3
cosx+cosy=2cosx+ycosx y, ctgxictgy=—_—§m(—x_t—};);
2 2 sin xsin y
cosx—-cosy=—25inx+ysinx;y;
cosx+sinx = \/Ecos(45° —Xx)= «/Esin(45" +x);
cos x —sin x = /2 sin(45° — x) = v/2 cos(45° + x) ;
1+cosx=20052§-, 1~—cosx=23in2£;
2 2
1+sinx=20052(45°—%), 1—sinx=25in2(45°—§); *
tgx+ctgx = — :
sin 2x

tgx —ctgx = —2ctg2x.



Dopmyast nPeobpazoeaHUA RPOUIEEOCH I 6 CYMMbL W PA3HOCHIL:

sin x cos y = —;f(sin(x + y) +sin(x — 3));
sin xsin y = —21—(cos(x - y)—cos(x+ ¥));
COSXCOSy = %(cos(x' + y) +cos(x — y)).

Dopmynsl npuGedeHUA:

1. JIrobas Tpuronomerpuyeckas QyHKIHS yria (900 1+ &) 1o aBcoMoOTHOH BETHYHHE

paBHa Mo dce PyHKyuu y2aa O , eCIHH 1 - YETHOS, W KOPYHKUUU YZra C , eClH
n - HeYETHOE.

2. Ecmu dysxous yrna (90%°# + @) nonoxurensua, Koraa @ - OCTPHIH Yrom, TO 3HaKH
obenx GyHKUME OMHHAKOBEIL.
Ecim ¢yukuus yrna (90°n + o) orpunarensua, xorna @ - ocTpEIi yrom, TO 3HaKH
obenx QyHKIHH pa3IM9Hbl.

. T 3
IIpumepst: sm(«g +ta)=cosa; cos(mta)=-—cosc; tg(jﬂ +a)=—ctga u

T.IT.

Inauenun mpuzonomMempuiecKux QYHKUUE OCHOSHBIX Y2108

Y roun
- Dyskumst | (° 30° 45° 60° 90° 180° 270° | 360°
0 /6 /4 /3 n/2 P 3/2 27
) 1 .
sin o 0 — ﬁ —J—g— 1 0 =1 0
2 2 2 :
COS O 1 ‘—@ ﬁ l 0 —1 0 1
o 2 5 !
tgo 0 "\'_?‘ 1 J3 - 0 = 0
ctg o - 3 1 _‘;E 0 - 0 -

Obpamrbie mpuzonomempuiecKue YKy

) sin y = x, _
¥ EOERAY, Y = arccosx, cos y = x,
xe[-E1L ye[_f;-{r—]; x e [-1;1]. y e[0;xr];
22
= arct x, tg y=x, = arcct i ct = X,
y g . o ¥ & &> gy
x € (—o0;+ ). ye(_i;_f); X € (—o0;+ ). y € (0; 7).



o CoomHouIeHUA NPAMBIX U OOPAMHBIX MPUZOHOMEMPUNECKUX (PYHKYWIL:
sin(arcsin x) = cos(arccosx) = x;
tg(arctg x) = ctg(arcctgx) = x;

sin(arccosx) = v1-x2, cos(arcsinx) =V1-x*, (|x[<1);

arcsin(sinx)=x npu xE[—g-;%];
arccos(cos x)=x mpu xe[0;n];
arctg(tgx)=x 1pn xe(—%;g-);

arcctg(ctgx)=x npm xe(0;m).



